

Например, сборная Ганы прорвалась-таки в 1/8 финала сквозь жесткое сито матчей с итальянцами, чехами и американцами. Не знаю, как вы, уважаемые болельщики, а я несколько огорчен неудачей чешской команды. Фиаско, однако, закономерное. Подопечные Карела Брюкнера не смогли ничего весомого предъявить ни тем же ганцам, ни фаворитам группы итальянцам, которым не сказать что безвольно, но все-таки уступили - 0:2. Кивать же только на травмы футболистов, наверно, было бы неправильно, хотя это всегда привносит некий диссонанс в игру и турнирную поступь любого коллектива.

На фоне размеренных и даже весьма странных матчей типа Англия - Швеция, Аргентина - Голландия, завершившихся бесцветными ничьими, целеустремленной и бескомпромиссной выглядит немецкая сборная. Хозяева поля обыграли в группе всех, в том числе и команду открытия первенства - Эквадор с сухим счетом - 3:0.

Встреча в 1/8 финала с неизменно мощными, но, может быть, не шибко искусными в футбольных головоломках шведами добавила сочных красок в игровой рисунок питейцев Юргена Клинсманна. Хозяева действовали с изюминкой - на так называемых ложных замахах, уместных паузах, проводя изящные, ранее не свойственные прагматичным немцам комбинации. Ход этого поединка во многом напомнил матч открытия сборных Германии и Коста-Рики. Но скандинавы, конечно, сильнее латиноамериканской команды. Делайте выводы и задайтесь вопросом: кто, в самом деле, способен остановить немецкую машину? Хозяева еще, бросятся в глаза, сильны коллективизмом, взаимовыручкой. Едва ли не в каждом эпизоде игроки сборной Германии тут же пытаются исправить ошибку товарища, не бегают от черновой работы. А со шведами немцы разобрались на удивление легко, сделав результат в дебюте - 2:0. От разгрома скандинавов спасло лишь чудо (хозяева, как говорят в подобных случаях, пересчитали все штанги ворот соперника), да погрешности немцев в завершении атак.

Собственно, уже известно, что именно аргентинцы готовы огорчить немецких болельщи-



Эпизод скандально известного матча Голландия - Португалия

EMPCSPHOTOS

КТО ОСТАНОВИТ НЕМЕЦКУЮ МАШИНУ?

Чемпионат мира по футболу перевалил свой экватор. Итоги групповых турниров оказались в целом предсказуемыми, если не считать маленьких сенсаций.

ков в четвертьфинальном матче против их любимцев. Аргентине это под силу. Есть сомнения? У меня они тоже есть. Дело, по-моему, в том, что в тактике, размеренном игровом рисунке южноамериканцев, которых наряду с другими ведущими командами первенства прочат в чемпионы, ничего не меняется. Немцы, простите за банальность, не сербы и даже не мексиканцы. Хозяев поля на скоростях ниже средних, пусть и с блестящей индивидуальной техникой, думаю, не обыграешь. Аргентинцы почти весь матч против мексиканцев пешком ходили и вырвали победу с немалым трудом и солидной долей везения - 2:1. Выручил замечательный удар в «девятку» Макси Родригеса, случилось это в дополнительное время. Будем, однако, верить: сборная Аргентины прищавит.

...Снимаю шляпу перед Олегом Блохиным. Признаться, скептически оценивал его воз-

можности на посту наставника украинской сборной. Потому что выдающиеся в прошлом футболисты редко становятся столь же классными тренерами. Блохин же вывел национальную команду в финальный стадию мирового первенства, показал с ней неплохую игру и, как следствие, добился достойного результата.

Нужно поблагодарить Блохина за профессиональное и человеческое отношение к московскому спартаковцу Максиму Калиниченко. В столичном клубе способного полузащитника старательно отлучали от футбола, даже не включая его в заявку на календарные матчи российского первенства. На недоуменные вопросы репортеров руководство «красно-белых» реагировало по меньшей мере странно: мол, Калиниченко болен...

Окончательный диагноз Максиму поставил «главврач» сборной Украины Олег Блохин, не убоавшийся включить игро-

ка в состав команды. Футболист не подвел, забив мяч и сделал две голевые передачи в поединке с Саудовской Аравией. После чего хава украинцев возжелал увидеть в своих рядах ни много ни мало сам «Манчестер Юнайтед», предложив «Спартак» за полузащитника 11(!) миллионов долларов. Теперь, мягко говоря, неквалифицированное руководство московского клуба узнало хотя бы трансферную стоимость своего футболиста... А тунисцев украинцы победили скромно - 1:0 (мяч с пенальти провел Андрей Шевченко), что и позволило им выйти в 1/8 финала.

Похоже, ошибся я в прогнозах на уровень игры сборной Англии. Сложилось стойкое впечатление: ее мастера просто не готовы к подобным испытаниям - нерасторопны, слишком неточны в завершении атак. Видимо, после насыщенного, если не сказать тяжелого, внутреннего первенства лучшие английские футболисты рассчитывали на относительно легкую прогулку в Германии. Пока не получается. Удар Дэвида Бекхэма со штрафного был хорош, да и только. Англия со скрипом -

1:0 одолела Эквадор и вышла в четвертьфинал.

...Самой колоритной фигурой в матче 1/8 финала между сборными Голландии и Португалии стал российский арбитр Валентин Иванов. Он затмил своим «мастерством» футболистов обеих команд, выдав в среднем по одной желтой карточке почти каждому игроку противоборствующих сторон. Судите сами: шестнадцать «горчичников» и четыре красные - абсолютный мировой рекорд!

Странно, что в Международной федерации футбола (ФИФА) явно недооценили маленький спортивный подвиг бригады российских рефери. Там выступили едва ли не с осуждением работы, проделанной нашими соотечественниками, и даже подвергли сомнению профессиональный уровень самого Валентина Иванова. Н-да, ничего в ФИФА не смыслят! А португальцы между тем победили - 1:0.

Тема судейства нашла свое отражение и в аналогичной встрече Италия - Австралия. Придумали пенальти на последних секундах компенсированного времени в ворота австралийцев - тоже 1:0 в пользу, конечно, итальянцев. Их, к слову, арбитры тянут за уши весь турнир...

Браво, сборная Украины! Она уже в четвертьфинале, где сыграет как раз с итальянцами. В 1/8 финала подопечные Олега Блохина оказались точнее, хладнокровнее в серии послематчевых пенальти против швейцарцев (основное и дополнительное время завершились нулевой ничьей) - 3:0, мячи на счету Милевского, Реброва и Гусева. Два одиннадцатиметровых отразил голкипер украинцев Шовковский. К моменту подписания этого номера газеты в печать стали известны еще две пары четвертьфиналистов: Германия - Аргентина и Англия - Португалия.

Любителям статистики сообщаем результаты заключительных матчей в группах: Коста-Рика - Польша - 1:2, Швеция - Англия - 2:2, Парагвай - Тринидад и Тобаго - 2:0, Голландия - Аргентина - 0:0, Кот-д'Ивуар - Сербия и Черногория - 3:2, Португалия - Мексика - 2:1, Иран - Ангола - 1:1, Гана - США - 2:1, Япония - Бразилия - 1:4, Хорватия - Австралия - 2:2, Того - Франция - 0:2, Швейцария - Корея - 2:0, Саудовская Аравия - Испания - 0:1.

ТАБЛО

ЗОЛОТАЯ ТАНЯ

Триумфом москвички завершился чемпионат страны по современному пятиборью. Как обычно, программу соревнований венчал легкоатлетический кросс, на старт которого будущая победительница - Татьяна Муратова - вышла второй, - так сложилась турнирная ситуация перед заключительным видом. И Тanya блестяще справилась с дистанцией, завоевав «золото» первенства.

СИЛОВИКИ ИГРАТЬ УМЕЮТ

Матчи по мини-футболу любят и в системе правоохранительных органов. В соревнованиях всероссийского и столичного масштаба участвовали в общей сложности полтора десятка команд. На высоте оказались футболисты Таможенной службы, они - чемпионы страны. А среди московских коллег искуснее обращались с мячом игроки сборной ГУВД, победившие в спартакиаде общества «Динамо».

ПРОЩАЛЬНЫЙ БАЛ

Состоялся выпускной вечер в одном из самых популярных в Москве и в стране образовательных центров - «Самбо-70». В его стенах воспитаны сотни замечательных атлетов, только за последние годы мир узнал о блистательных мастерах - Александре Михайлине, Игоре Куренном, неоднократных чемпионах мира, Европы. Недавно «Самбо-70» подарил нам целый пяток лауреатов первенства континента...

Но этот центр образования силен не только своими атлетами - уровнем преподавания тоже. Тренировки, участие в соревнованиях идут параллельно с учебой. Выпускников от души поздравил заместитель председателя Москомспорта Ринат Лайшев, кстати, в прошлом воспитанник «Самбо-70». После напутствий, вручения наград грянул прощальный бал.

ЗДОРОВЬЕ ПО-ВОСТОЧНОМУ

День молодежи устроили в Восточном административном округе столицы, пригласив всех желающих на площадки известного клуба «Здоровье». Каждый мог найти занятие по душе, сыграв в шашки, дартс, настольный теннис, мини-футбол или стритбол. Показали силушку гиревика, мышцы напрягались под натиском любителей армрестлинга. А в заключение с показательными номерами выступили мастера рукопашного боя - всем понравилось.

МАРАФОН В СУБТРОПИКАХ

В 30-градусную жару по Лужнецкой набережной пробежались участники традиционного полумарафона, его дистанция - 21 километр 97 метров. Впрочем, любители, выходящие на старт целыми семьями, могли посоревноваться на символических дистанциях - два и пять километров соответственно. А главный приз - за победу в полумарафоне - увез гость из Саратова Леонид Стрельцов.

СТРАСТИ НА АСФАЛЬТЕ

«Пошире, Санек!», «Штраф забивай, Жук!» - подбадривал игроков в микрофон ведущий баскетбольных матчей. Санек, Жук, их коллеги из других команд очень старались на площадке. И доставили немало удовольствия болельщикам.

Сразу на нескольких аренах парка «Фестивальный», что недалеко от станции метро «Рижская», уличные баскетболисты выявляли сильнейшую команду второго тура. Состязания организовала Российская ассоциация уличного баскетбола (РАУБ).

...Вмешался ливень, по правилам стритбола матчи приостановили - ребята могли получить травмы. Но страсти не охладелись. Сразу по возобновлении соревнований мяч гулко застучал по асфальту - именно на таком покрытии бьются уличные баскетболисты. Будто окунаешься в атмосферу юности, когда сам, гоняя в футбол, раздираешь колени в кровь.

Здесь, слава богу, обошлось без падений и ушибов. Улица улицей, а игроки-то подготов-

ленные. Здорово владеют не только мячом, но и своим телом - гибкие парни, координированные.

- Я полжизни на улице играю, с четырнадцати лет, - рассказал мне в паузе между матчами лидер клуба «Конс» Владимир Ульянов. - По-моему, ярче себя можно проявить, чем в зале. И демократичнее наш вид, на воздухе все равны.

В отличие от большого баскетбола в уличном командам выставляет всего трех человек. Мяч соперники бросают не в два, а в одно кольцо. И у клубов весьма экзотичные названия - «Червяк», «Стакановцы», «Снимаю порчу», «Зебра», «Слон», «Те, кого выгнали» и так далее.

Знакомлюсь с девушкой, стоящей у кромки площадки.

- Приехала поболеть за сво-

его парня и его команду «Окарки-Бат», - признается Элина Дятлова. - Нет-нет, сама не играю, я скорее теоретик, чем практик, да и мячика боюсь. Пытаюсь, однако, давать советы, во время матча завожусь, переживаю.

Вообще атмосфера на уличном баскетболе очень даже раскованная. Болельщикам и журналистам можно сколько угодно перемещаться вдоль площадок по ходу игр, общаться, слушать при этом музыку, созерцать влюбленные парочки. Мой знакомый, капитан команды «Ва Фанкула» Костя Новиков, тоже приехал на матчи с женой: все легче дается под любящим взглядом.

- В дополнительное время завершила комбинацию красивым броском, но проиграла соперникам из «Москвы баскетбольной», - говорит Костя. - Все-таки вышли из группы, теперь сыграем в плей-офф.

Новиков гордится тем, что его партнеров, возможно, включат в состав сборной страны, которая в конце июля должна отправиться на Кубок мира по улич-

ному баскетболу в Италию. Там россияне будут экзаменоваться литовцы, хорваты, американцы, разумеется, хозяева асфальта. Интересно, как себя там наши проявят?

- Скользко, «физику» нам не хватало, - сказал игрок «Скана» Сергей Дошин. - Мы их (команду «Игуана») неоднократно обыгрывали, но сегодня вменялась непогода. На сухом асфальте проблем бы не возникло.

А так - 9:14, и команда Сергея вылетает из дальнейшего участия. Дошин и его друзья по институту увлеклись стритболом еще подростками, по-прежнему тренируются на площадках Южного округа, недалеко от станции метро «Коломенская». И в Нагатинском Затоне тоже есть подходящие арены, чтобы отточить мастерство. «Это лучшая в мире игра с мячом!» - едва ли не языком рекламных роликов говорит об уличном баскетболе Сергей. Можно спорить, но забава в самом деле классная.

...В финале схлестнулись «Игуана» и клуб «Магазин-стритбол». Видимо, в «Магазине» нашелся более широкий ассортимент игровых приемов, с помощью которых этой дружине удалось победить - 11:10 в ее пользу.



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА